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Studentenvereniging Karibu  -  Ondersteuning

Félicia Mukendi, adviseur bij de Vlaamse Jeugdraad als vervangster van de adviseurs die 
ontslagen werden naar aanleiding van de reportage over Schild & Vrienden, heeft in 
Leuven recent een studentenvereniging opgericht waar geen plaats is voor blanke 
mensen.

Karibu, wat ‘welkom’ betekent in het Swahili, is de nieuwe Leuvense studentenvereniging 
die zich richt op louter studenten met een Afrikaanse afkomst. “Wij willen Afrikaanse 
jongeren bewuster maken van hun Afrikaanse roots en de historische context waarin ze 
hier, als zwarte persoon in Europa, opgroeien”, meldt De Standaard. Eerder liet Mukendi 
al optekenen dat ze “in tijden van verrechtsing een tegengewicht wilt geven” en dat 
“segregatie een persoonlijke keuze is”.

1. Is de studentenvereniging Karibu volgens de minister een voorbeeld van een etno-
culturele organisatie die segregatie bewerkstelligt, gezien de uitspraken in de pers en 
op verscheidene lezingen?

2. Welke subsidies ontvangt Karibu?

3. Plant de minister de subsidies van Karibu droog te leggen?

4. Vormen de uitspraken van Mukendi voor de minister een probleem gelet op haar 
taak als adviseur bij de Vlaamse Jeugdraad? Neemt de minister desgevallend contact 
op met De Ambrassade om te bekijken welke stappen genomen kunnen worden?

5. Plant de minister andere initiatieven om etnische segregatie aan universiteiten en 
hogescholen aan te pakken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (84), Benjamin Dalle (42).



BENJAMIN DALLE   
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 42 van 2 januari 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. Artikel 27 van de grondwet stelt: “De Belgen hebben het recht van vereniging; dit recht 
kan niet aan enige preventieve maatregel worden onderworpen.” Gelet op dit principe, 
past het niet dat ik als minister een uitspraak doe over deze vereniging.
Bovendien is er geen relatie tussen de Vlaamse overheid en deze vereniging: ik verwijs 
naar mijn antwoord op de volgende vraag.

2. Deze vereniging ontvangt geen subsidies van het Departement Cultuur, Jeugd en 
Media.

3. Ik verwijs naar mijn antwoord op de vorige vraag.

4. Ik waardeer het engagement dat jongeren opnemen bij de Vlaamse Jeugdraad. De 
Vlaamse Jeugdraad verwacht dat ‘adviseurs’ de visie van de Vlaamse Jeugdraad, de 
regels van de democratie, het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens en het 
Internationaal Verdrag van de Rechten van het Kind respecteren. De Vlaamse 
Jeugdraad stelt geen probleem vast met betrekking tot het engagement van Felicia 
Mukendi bij studentenvereniging Karibu. Er is op dit moment wat mij betreft geen 
aanleiding waaraan gevolg moet worden gegeven.

5. U suggereert in uw vraag dat er etnische segregatie is aan hogescholen of 
universiteiten. Ik beschik niet over gegevens die dit ondersteunen. Als die problematiek 
zich zou voordoen, dan is het in eerste instantie aan de hogescholen en universiteiten 
om een initiatief te nemen. 


